

全市二级以上公立医疗机构全面试行 门诊“一次挂号管三天”惠民措施

本报讯(记者 李娟)“阿姨,您是前天来医院挂号就诊的,挂号票还没有过期,不需要再重新挂号了。”昨日上午,65岁的张桂芝阿姨来到呼和浩特市妇幼保健院找医生咨询检查报告,在挂号时才知道自己拿着两天前的挂号票就可以直接就诊,不需要重新挂号。

“以前来医院就诊的挂号费是15元,如果检查结果当天出不来,第二天再来找医生咨询检查结果就需要重新挂号。现在‘一次挂号管三天’,患者节省了挂号的费用,医院推出这样的服务,真的是便民、惠民。”

张桂芝阿姨说。

长期以来,在大多数医院,挂号单上会标注:医院就诊挂号仅限当日当次有效。若检查报告一时拿不到,或病情需要隔天复诊,就不得不重新挂号。这样不仅费钱费时,还可能续不上号,影响患者就医体验。

从集宁来我市就诊的赵先生就遇到这样的情况,“母亲的腰、腿关节不好,每年都会来呼和浩特就诊。在就诊过程中,各项检查比较多,往往当天不能拿到全部的检查结果。本以为复诊又要重新挂号,没想到现在省事了。”

据悉,近日我市推行医疗新政,全市二级以上公立医疗机构全面试行门诊“一次挂号管三天”惠民措施。惠民措施适用普通门诊、专家门诊(不包括多学科诊疗门诊、特需门诊、跨科室跨专业就诊)患者就诊当日因检验、检查不能完成或不能获取报告的,在三日内(含首次就诊当日),携检查、检验结果到同一院区、同一科室回(复)诊时,免缴门诊诊察费(挂号费)。患者可通过各医疗机构提供的诊间、“一站式”服务中心、互联网诊疗等多种预约方式,获取回(复)诊号,

得到连续有效诊治。如果第一次诊疗已经完成,再继续治疗的,需要重新挂号。

“一次挂号管三天”,举措虽小,却给患者带来了便利实惠。让医院服务有温度,就医体验更舒心。呼和浩特市妇幼保健院副院长贾淑婧介绍:“近日,我院实施了‘一次号管三天’的便民举措,该项措施不仅解决了复诊患者短时间内重复挂号带来的困扰,同时也为患者节约了部分诊疗费用,把惠民政策落在实处,改善了患者的就诊体验,受到患者好评。”

我市打造“信用帮办驿站” 助推惠民便企新征程

本报讯(记者 安娜 通讯员 高赫)为切实提升重点领域和行业信用监管水平,服务经济社会高质量发展,呼和浩特市市场监督管理局立足职能,主动靠前,着力打通优质服务“最后一公里”,通过打造“信用帮办驿站”助推惠民便企新征程。

据介绍,“信用帮办驿站”由呼和浩特市市场监督管理局与内蒙古银行股份有限公司呼和浩特分行合作签署共建。通过进一步深化政银合作,发挥政府的组织管理优势和金融机构物理网点、资源优

势,积极搭建“政务+金融”服务场景。驿站设立在内蒙古银行呼和浩特分行各级网点。“信用帮办驿站”可为经营主体提供年报、信用修复、融资等领域的帮办服务,以信用赋能的方式助力全市个体私营经济健康发展。

据介绍,“信用帮办驿站”的打造,搭建了政企高效沟通的桥梁,打通了问需企业、回应企业的通道,是全市社会信用体系建设的“里程碑”,是推动企业信用管理体系建设的先行探索,更是助推营商环境优化提升的重要举措。

赛罕区知识产权 维权援助公共服务平台上线

本报讯(记者 安娜)为了方便创新主体更加便捷地获取知识产权保护 and 维权援助的支持,促进赛罕区知识产权高质量创造、高效益运用、高标准保护、高水平服务,有效支撑赛罕区经济高质量发展。赛罕区市场监督管理局(知识产权局)建设的赛罕区知识产权维权援助公共服务平台正式上线。

据了解,该平台是一个专注于提供知识产权保护 and 维权援助的公共服务平台,致力于为企业、个人以及辖区内科研院所等创新

主体提供一个便捷、高效的知识产权维权和服务途径,以加强知识产权保护,促进创新成果的转化和应用,平台兼具知识产权咨询、维权援助、知识产权培训、知识产权大数据监测、知识产权信息检索查询、知识产权宣传推广等功能于一体。同时,赛罕区市场监督管理局(知识产权局)会在平台上传培训视频、培训课件等,为赛罕区各类创新主体及社会公众提供知识产权专业培训服务,为解决知识产权在实际应用中的难题提供方便渠道。

“美丽青城 低碳出行” 哈啰骑行主题公益活动来袭



本报讯(记者 李娟)在“世界环境日”来临之际,昨日,呼和浩特市新城区新时代文明实践中心、新城区城管局联合哈啰骑行共同策划了“美丽青城 低碳出行”青城有礼市集主题公益活动。活动旨在通过弘扬呼和浩特城市文化,提倡循环利用生活理念,践行文明绿色出行方式等,提升市民城市文化认知,倡导公众选择低碳环保的生活方式。

活动现场,主办方借助城市文化有奖问答等形式,传播呼和浩特城市发展历史,并通过免费发放哈啰单车骑行卡,倡导市民切身参与到美丽青城、绿色青城的创建中来。

“我也是第一次这么全面细致地了解呼和浩特的城市文化,生活在这座美丽且富有朝气的城市里,我很骄傲也很自豪。”社区居民代表说。“车筐长绿植的创意也很新颖,让我们深切感受到环保、低碳的生活理念无处不在。”

哈啰骑行运维负责人王敏祥介

绍:“为提升居民垃圾分类、循环利用的生活理念,我们通过设置‘车筐长绿植’互动环节,让废旧物品重获新生,助力城市环境提升,增强市民环保意识,也感谢市民对绿色骑行一如既往的支持。”

据哈啰数据统计,2023年5月31日至今年5月31日,呼和浩特市民单车骑行总里程达4356万公里,相当于减碳1476吨。助力车骑行总里程约6200万公里,相当于减碳2173吨。如果以赤道周长来记算,呼和浩特市民近一年两轮骑行总里程可绕地球2636圈,共享两轮在呼和浩特的普及以及在城市低碳、环保的创建工作中发挥着不容小觑的作用。

活动现场,新城区城市管理综合执法局也借此机会向在场的市民发出了“美丽青城 低碳出行”的倡议,呼吁大家从自身做起,选择更加环保的出行方式,做到文明、有序、规范停放,共同为城市的绿色发展贡献力量。